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IUBIT« CETITORI I
Din mai multe scrisori ale 

cetitorilor noștri am aflat, că ״Bi- 
nevestitorul“ a putut fi pentru ei 
o binecuvântare. Aceasta ne adu- 
ce mare bucurie și totodată și o 
încurajare, ca și în viitor să stă- 
ruim a vă servi cu revista noas- 
tră Unii din cetitori ne־au rugat 
să mărim formatul revistei, însă 
spre regretul lor și al nostru, nu 

putem face aceasta, fiindcă și în 
anul acesta ״Binevestitorul“ va 
apare în trei limbi: română, rusă 
și evreească.

Rugăciunea noastră către Dom• 
nul este, ca ״Binevestitorur să 
aducă multă binecuvântare atât 
celor credincioși, cât și celor, 
cari nu cred, însă caută adevărul 
și dreptatea. Red. , , «
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JUDECATA TAINELOR.

,Dumnezeu va aduce ori- 
’ ce faptă, la judecată... tot

ce este ascuns••.“ Ecl.12,14.
Toji oameni iubesc lucruri ascun- 

se. La to{i le place secretele altuia, 
dar nu le place, când secretele lor 
proprii iesă la iveală. Se explică 
aceasta prin faptul, că orice taină 
âjmenească confine ceva rău, și dacă 
deocamdată nu confine păcat, toluș 
orice lucru ascuns conduce la păcat. 
Adevărul curat n’are nevoie de con- 
spirafiuni.

Prima taină a copiilor este păca- 
tlfl, pe care-1 ascund de părinți. Pri- 
nja taină a primilor oameni pe pământ 
etă păcatul ascuns al neascultării.

Taine descoperite.
\ Hrfstoș a spus: ״Nu este nimic 

ascuns, care nu va fi descoperit, și 
nimic tăinuit, care nu va ieși la Ju- 
mină" (Marc. 4,22)•

Există o lege comună pentru toate 
secretele: cu cât secretele sunt mai 
misterioase cu atât și deștăinuirele 
lor sunt mai zgomotoase. Multe sec- 
rete ale împăraților din Europa sunt 
scoase la lumină în fafa întregei 
lumi.

Cuvântul lui Dumnezeu ne Șpune, 
că orice taină nu numai că va fi dată 
pe față, dar ea va aduce un rău ma- 
re pentru cel ce tăinuește ceva: ״Ci- 
ne își ascunde fărădelegile, nu pro- 
pășește” (Prov. 28,13).

In Biblie avem un șir întreg de 
cazuri, când tainele au ruinat pe cei 
ce se ocupau cu ele.

Primul omor a fost săvârșit în tai- 
nă: ״Pe când erau la câmp, Cain s’a 
ridicat împotriva fratelui său Abel și 
l’a omorât“.

; Cain s’a gândit că va scăpa de 
Abel și acuma inima lui va fi liberă 
de pizmă. El s’a gândit să trăiască în 
liniște cu niâinele, înroșite de sânge- 
le fratelui său. Dar iată, pe neaștep- 

taie, răsună glasul Martorului nevăzut: 
,Cain, unde este fratele tău Abel?...“ 
Taina fu descoperită.

Cain încearcă să-și ascundă cri- 
ma: ״Ce, sunt eu păzitorul fratelui 
meu?'

 -Ce ai făcut? glasul sângelui fra״
telul tău strigă din pământ la Mine !*  
îi zice Dumnezeu

După ce Cain a fost demascat, 
s’a început răsplata păcatului. Fafa i 
s’a posomorât, liniștea l-a părăsit: 
 Pedeapsa mea e prea mare ca s’o״
pot suferi“.

Ce ne spune ,glasul sângelui?“ 
Acuma de curând știința a descope- 
rit, că lumina produce sunete. Biblia 
ne spune că sângele deasemenea are 
proprietatea de a produce sunete, și 
dacă am fi posedat niște aparate spe- 
ciale, atunci am fi putut recepționa 
sunetele pe cari le produce sângele 
vărsat pe pământ, tocmai așa, cum 
ascultăm muzica prin radio. Dumne- 
zeu recepționează toate mișcările vi- 
eții și ״nimic tiu poate fi ascuns de 
El“.

Cea mai mică taină emite niște 
,unde“ cari ajung la Dumnezeu.

Cred, că vă aduceți aminte des- 
pre Saul, care a fost uns ca rege al 
poporului Izrael și mai târziu a căzut 
din cauza păcatului tăinuit.

Aduceji-vă aminte de cei doi fii 
Hofni și Fineas a preotului Eli, cari 
se ocupau cu lucruri mârșave ascun- 
se; însă răsplata a venit dela Dom- 
nul: ״amândoi vor muri într’o zi“• 
Așa și s’a întâmplat.

Toată lumea știe despre taina pro- 
orocului lona El și-a făcut planul ״să 
fugă departe de Fața Domnului“. Pla- 
nul era o mare taină, dar Dumnezeu 
a scos o la lumină și noi acuma știm 
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că întreprinderea lui Iona era zadar- 
nică.

Nu încerci cumva și tu, cetitoru■ 
Ie, să fugi de Dumnezeu ?—In zadar, 
n’ai să reușești!

Și David și-a pătat viața cu un 
păcat greu, greu, și care a fost făcut 
deasemenea în taină. L-a costat acea- 
sta taină prea scump. Mai târziu 
David scrie: ״Doamne 1 Tu mă cer- 
cetezi de aproape și mă cunoști, știi 
când stau jos și când mă scol și de 
departe îmi pătrunzi gândul... Unde 
mă voi duce departe de Duhul Tău 
și unde voi fugi departe de Fața Ta?*  
(Ps. 139).

Printre ucenicii Iui Hrislos era 
unul, care era o persoană cam mis- 
terioasă. Și acuma mulți au plăcerea 
să scormonească ceva din tainele 
acestui om, Pentru Dumnezeu însă 
era totul deschis. Hristos a zis odată: 
,Nu V’am ales Eu pe voi cei doispre- 
zece ? și totuș unul din voi este un 
drac“. Aceasta a zis despre Iuda fiul 

lui Simon Iscarioteanul (loan 6,70-71)
Abaterile noastre de la Domnul, 

fie ele în lucruri mici sau mari, sunt 
cunoscute: ״El cunoaște tainele ini- 
mii" (Ps. 44,21).

In sfârșit vom aminti și despre 
Anania și Sctfira, cari pentru păcatul 
tăinuit au pățit-o rău—au căzut morți 
amândoi dintr’odată.

Am putea aduce și alte exemple, 
fie din Biblie, fie din viața noastră, 
dar cred, că e deajuns ca să te con5■ 
Vingi, iubite cetitorule, că și

Taina ta va Ieși la lumină.
Cuvântul lui Dumnezeu ne spune 

că se vor Judeca lucrurile ascunse 
ale oamenilor“ (Rom. 2,16).

Gândește־te la aceasta judecata I 
N’ai cevq, ascuns de Dumnezeu ? 
N’ai ascuns vreun păcat? Mai bine 
mărturisește-1 acuma, pentru că mai 
târziu să nu fii rușinat și condamnat. 
Grăbește-te să scapi de tainele tale!

Nu întârzia 1
Din rusește prelucrat de M. F. T.

Viața în sala ״BethEi“ din Chișinău.
Adunările de Crăciun și Anul Nou 

au fost vizitate de mult popor. Sala 
mare era atât de plină, încât mulți 
stăteau în picioare, iar alții pe gea- 
muri.

La serbarea copiilor au luat parte 
mai mult de 600 copii. Era un mo־ 
ment de o umilința impunătoare, când 
mulțtmea aceasta de copii repeta 
după mine în limba evreească rugă- 
ciunea pentru mântuirea lor și a po- 
porului Israel prin Mântuitorul Isus 
Hristos. Au învățat imediat și unele 
cântări în limba evreească despre 
nașterea Domnului și cu mare în- 
flăcărare le cântau împreună cu har- 

f moniu și alte instrumente muzicale, 
i Cea mai interesantă parte a progra• 
ț mului a fost executat de copiii șco- 

alei noastre de misiune : poezii, con• 
vorbiri, cântări în duet și în cor fă- 
ceau să miște inimele celor mici și 
celor mari.

In ajunul Anului Nou sala■ a fost 
arhiplină. Mulți au stat în picioare' 
dela ora 9 seara până la 1 noaptea; 
Iar cu cei ce (erau mai mult de 75 per- 
soane) și-au exprimat dorința pentru' 
rugăciune, ca și ei să creadă, am ră־‘ 
mas până la ora 3 noapte. Doi din; 
ei de prima dată s’au rugat deschis, 
cerând iertarea păcatelor.

Și acuma adunările sunt foarte 
vizitate și multe suflete noi urmează 
regulat. Sperăm că mulți din ei vor 
cunoaște adevărul și se vor întoarce 
la Hristos-Mesia. L. H, ' ?

.IB V QIss^â
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In slavă cu Hristos. loan. 17,24.
învierea și schimbarea trupului. 1 Cor. 15,35-38.
Pace și odihnă cu Domnul. Apoc. 14,15.
Trecerea triumfală și solemnă în vecinicie. 2 Tim. 4,7-8. 
înălțarea spre cer. 2 Cor. 5,1-9.
Creșterea în harul și în cunoștinfa lui Hristos. 2 Petr. 3,18• 
Pacea lui Dumnezeu și plinitatea creștinească. Colos. 2,10.
Libertatea de îndemnurile păcatului. Galat. 2,19-20.
Mort fafa de lume și predare deplină lui Dumnezeu. Gal. 5,24. 
Râvna pentru sfințirea inimei. 2 Cor. 7,1.
Bucurie în Domnul și în serviciul Său. Rom 8,16-17. 
împăcarea prin credința și nașterea din nou. Rom. 5• 
Părăsirea păcatului șl mediului necurat. 2 Cor. 6,17-18.
Recunoașterea sărăciei sufletești și setea după 

pace sufletească. Mat. 5,3.
Vizitarea adunărilor, cunoașterea de sine însuși și pocăința. 

. Fap. Ap. 3,19.
Indiferentizm 1 împărați 18,21. Iosua ?4,15•
Nici־o atracjie spre lucruri bune. Putină rugăciune. 
Cârtirea și mâhnirea. Neglijarea Cuvântului lui Dumnezeu. 
Caracter ușuratic și lupta împotriva binelui.
Prietenia cu oameni lumești și cu credincioși falși. 
Iubirea de petreceri în mediu stricat și cetirea cărților! imorale 
Vizitarea teatrelor, balurilor, cârciumilor etc. și 

părăsirea adunărilor creștine.
începe să-și bată joc de evlavie și religie♦ 
Plăcerea de a fi în societate necredincioșilor și 

batjocorirea mâniei lui Dumnezeu.
Ura de evlavie și batjocorirea lucrurilor sfinte. 
Necumpătarea, be{ia, îmbuibarea...
Iubirea de bani, minciuna, curvia...

12. Rușine, lipsă, boală, recunoștința păcatelor și disperarea. 
Moarte grozavă sau un sfârșit zguduitor al viejii. 
Chinuri, blăstemuri, învierea și judecata de apoi. 
Osândirea la chinuri vecinice împreuna cu domnitorul 

întunerecului—satana.
Observațiune: Să se citească dela 0 în sus și în jos.

Pin rus. 1, Țr.

13.
14.
15.
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O CARTE VORBITOARE.

In primul an de călătorie amiralul 
B., din nebăgare de seamă, a căzut în 
mare. S’a încins o luptă de moarte cu 
valurile mării. In timpul când el se 
lupta, dintr’odată dispăru frica și gro- 
aza morții și în locul lor intrase în 
inimă liniștea și pacea complectă. 
El nu vedea și nu auzea nimic din 
jurul său, însă sufletul reacționa pu- 
ternic. In câteva clipe prin sufletul lui 
a trecut toată viața cu toate fap- 
tele și păcatele lui cele mai mici. 
Aceasta a durat numai două minute, 
fiindcă el a fost imediat salvat.

Un tânăr, tinichigiu de profesiune, 
lucrând pe acoperișul unei case, a 
căzut la pământ și s’a nenorocit. 
După ce și-a venit în fire el a isto■ 
risit, că în timpnl căderii i-a trecut 
prin suflet, ca un fulger, toată Viața 
lui. Căderea a durat numai câteva 
secunde.

Ce lucru minunat!
împăratul Ahașveroș, despre care 

ne istorisește Biblia, într’o noapte n’a 
putut dormi și a poruncit să־i aducă 
cartea aducerilor aminte, cronicile 
zilnice. Prin cartea aceasta el și-a 
adus aminte de binefacerile lui Mar- 
doheu, însă uitate de împărat. Acuma 
el dorește să cinstească pe Mar- 
doheu împărătește.

Pentru ca să nu se uite nimic din 
viața noastră, fie care om poartă în 
sine o ״carte“ minunată, în care se 
înscriu toate amănuntele vieții no- 
astre.

Toată viața, orice gând, orice 
cuvânt și orice faptă,—înțelepciune 
sau nebunie, râs sau plâns, binele 
s.au răul—toate se întipăresc în ace- 
asia .carte“.

 Cartea“ această nu se învechește״
și literile ei nu se șterg. Nu e nece- 
sar să fie transportată și citită de ci- 
neva, cum a făcut, de exemplu, îm- 
păratul Ahașveroș, căci ״cartea*  ace- 
așta totdeauna sță îrț fața noastră. 

Câteodată ea chiar singură se des- 
chide șL începe să ne vorbească când 
mai încet, când mai tare; ba câteo- 
dată așa de tare, încât omul pierde 
somnul, liniștea și lumea care odi- 
nioară îi era plăcută și atrăgătoare, 
acuma o urăște și fuge de ea.

O, dacă s’ar putea înăbuși vocea 
acestei »cărți*!

Ea ne aduce aminte (nu ne între• 
abă: vrem noi sau nu vrem) despre 
multe prostii pe cari le-am făcut și 
le-am uitată despre unele cuvinte, 
cari ne-au adus amăi ăciune și durere, 
despre unele ideale murdare și afa- 
ceri păcătoase, despre unele greșeli 
și neglijări mărunte și despre cele 
mai grele păcate și viciuri.

Credem noi în aceasta carte sau 
nu credem, o contrazicem sau nu și 
dacă îi ordonăm chiar să facă—to- 
tuși ea rămâne credincioasă și vocea 
ei ciudată rămâne dreaptă, fiindcă ea 
este sădită în inima noastră de Insiiș 
Dumnezeu și se numește .conștiință“.

Ferice de omul care o ascultă, 
dând la o parte orice lucru pe care 
îl mustră conștiința și în sângele Mie- 
lului lui Dumnezeu se spală de orice 
păcat (1 loan 1,7).

Atunci cartea aceasta nu te va 
acuza și tu vei putea înălța mulțumiri 
către Mântuitorul tău și vei striga :

»El a șters zapisul cu poruncile 
Lui, care stăteau împotriva noastră și 
ne era protivnic, și l-a nimicit, piro- 
nindu l pe cruce“ (Col. 2,14).

Tradus din rusește M. T.

EVANGHELIZAREA POPO-
RULU1 ISRAEL.

D. H. Rosenberg.
Prim-rabin al orașului Chicago 

Schanfarber a zis odată următoarele 
cuvinte: »Noi, evreii, am dat lumii 
între gi religie, îns| singuri suntem
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H

trei gr a d e
(Pozitiv, Comparativ, Superlativ).

1. E bine să te gândești la lucrul Domnului,
mai bine să spui și să îndemni pe alfi, 

dar și mai bine să lucrezi pentru Domnul.
2. E bine să te uiți la alții,

mai bine să te uiți la tine însuti, 
dar și mai bine să privești numai la Hristos.

3. E bine să știi Biblia,
mai bine s’o propovăduești,

dar și mai bine s’o împlinești.
4. E bine să știi despre iad,

mai bine să ferești pe alți de iad, 
dar și mai bine singur să nu cazi în iad•

5. E bine să știi despre Hristos,
mai bine să-L vestești Ia alții, 

dar și mai bine să-L ai în inimă,.
6. E bine să știi despre lumină,

mai bine singur să luminezi, 
dar și mai bine să fii singur lumina.

7. E bine când faci un pas câtre Hristos,
mai bine să-L urmezi, 

dar și mai bine să trăești cu El.
Tradus din rusește de I. Tr.

puțin religioși. Noi știm despre Dum- 
nezeu, însă prea pujin î-L simțim în 
sufletele noastre. Evreii de astăzi prea 
puțin se ocupă cu Tora (cele cinci 
cărți a lui Moise) și dinpotrivă po- 
poarele creștine cercetează Biblia 
cu mare stăruință. Indiferentizmul no- 
stru este o boală națională evreească. 
In loc să cercetăm Biblia, noi ne-am 
afundat în Studierea ateizmului, ma- 
terializmulni și științei“...

Cuvintele sernnîficatîve ale acestui 
rabin ; ne pune pe noi, evreiiWeștini, 
la gânduri serioase asupra faptului, 
că a sosit timpul pentru Evangheli- 
zarea poporului evreu.

Ce schimbare ar fi dacă poporul 
evreu ar primi pe Hristos• Și dinpo- 
trivă, ce mare pericol este pentru el 
nepasarea lui față de Mântuitorul și 

învățăturile Lui Dumnezeești.
Și dacă, după planul lui Dumne- 

zeu tot poporul Israel va fi mântuit 
(Rom. 11,26), atunci după voia lui 
Dumnezeu este și lucrul vestirii Evan- 
gheliei la poporul evreu. Porunca 
lui Hristos către apostoli ״Du■1 
ceți-vâ și facefi ucenici din toate 
neamurile* —nu s’a desființat până și 
în zilele noastre.

Necredința evreilor în Isus Hri- 
stos n’a putut și nu va putea micșora 
slava Lui. Vedeniile proorocului Eze- 
chiel (37,4-11) au și aceea însem- 
nătate, că vestirea Cuvântului lui Dum- 
nezeu este un puternic mijloc pen- 
tru trezirea poporului evreu din som- 
nul secular și îndreptarea lui prin 
pocăinfă pe calea credinței vii.

Ce trebae să facă lumea creștină 
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pentru îndeplinirea poruncii lui Hrisios?
Evreii urăsc învățăturile creștini- 

lor și refuză să le primească. După 
.cum pomul se cunoaște după roadele 
lui, tot asa și evreii judecă despre 
Evanghelie după faptele creștinilor. 
Dar aceasta este o mare greșală, 
fiindcă Adevărul nu încetează de a 
fi Adevăr, chiar dacă ceice se nu 
mese urmași ai lui duc o viață con- 
trară adevărului.

Având în vedere aceasta stare a 
evreilor, trebue să ap-icăm metode 
speciale pentru Evanghelizarea lor.

Una din metodele principale este 
dobândirea încrederii evreilor.

Cum s’o dobândim aceasta încre• 
dere ?

Să dovedim cu viața noastră, că 
Duhul lui Hristos este un Duh de 
iubire. Să răspândim cuvântul lui 
Dumnezeu în limba evreească. Evreii

EXTRAGERI

Viespa și păianjenul.
David ședea odată în grădină și 

privea cum viespa mânca pe un pă- 
ianjen.

—Ce rost mai au aceste creați- 
unele Tale, Doamne?—zise David.— 
Viespa strică fagurii cu mierea și 
singur nu aduce nici-un folos; păian- 
jenul țese anul întreg, dar îmbrăcă- 
minte în urma lui nu mai vezi.

— Davide! îi răspunde Creatorul, 
tu îți bați joc de creațiunele Mele ? 
Iată, va veni timpul și vei avea ne- 
voie de ele.

Fugind de persecuțiunele lui Saul, 
David s’a ascuns într’o peșteră. Dum- 
ne zeu a trimes pe păianjenul și el a 
închis intrarea în peșteră cu pânza 
lui minunată. Vine Saul, și văzând 
pânza de păianjen, s’a gândit:

•/Din aceste extrageri cetitorii vor putea 
afla despre legendele fantastice, tălmăcirea 
și schimonsirea adevărurilor biblice din par- 
tea talmudiștUor. 

ascultă cu mare atențiune predicile 
despre Hristos, în Care s’au înfăptuit 
toate făgăduințele lui Dumnezeu, date 
poporului Israel cu privire la Mesia.

Evreii din întrega lumea încep să 
se convingă, că numai prin Isus Hristos 
omenirea a primit mântuirea. Poate 
oare să mai fie vre o îndoală că Hristos 
este Mesia, când toată viața Lui mi- 
nunată, învățăturile Lui curate, moar- 
tea și învierea Lui victorioasă—ne 
spun, că El este Mântuitorul lumii.

Din revista ,Luptătorul creștin.״

 -Problema evreească este o pro״
blemă creștinească și ea va fi rezol- 
vată atunci, când evreii se vorîntoar- 
ce la Hristos A ajuta la aceasta în- 
toarcere noi vom putea numai atunci, 
când viața noastră va fi lumină, iu- 
bire și înțelepciune după Evanghelie“.

Profes. Vladimir Soloviov.

IN TALMUD. *)

—Fără îndoială, că în peșteră 
n’a intrat nimeni, căci altfel pânza 
păianjenului ar fi; ruptă.

Și a plecat fără să între în peșteră.
Când David a ieșit din refugiul 

său și a văzut pricina scăpării sale,— 
era gată să-I sărute pe păianjen.

—Binecuvântat să fie Acela, care 
te-a creat, zise David, binecuvântat 
să fii și tu l

După aceasta întâmplare David 
a aflat că Saul se găsește pe mun- 
iele Qahil și a plecat la locul ace- 
la. Când a venit, a găsit pe Saul dor- 
mind și alături de el era culcat Ab״ 
ner, care era unul din căpeteniile 
oștirii. Abner avea o statură colosală 
și ocupa toată întinderea cortului. 
Când David a ajuns la cort, Abner 
era culcat ■cu picioarele încovoiate, 
și David a putut străbate în 
cort sub picioarele uriașului. Dar 
când a vrut să iasă din cort cu 
șuMța șl uleiorțd £u apă a ipi
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Abner începu să-și întindă picioarele 
cari cădeau pe spatele lui David ca 
niște buturugi.

Atunci a strigat David către Dum- 
nezeu:

— Dumnezeul meu, Dumnezeul 
meu, dece m’ai părăsit?

A trimes Dumnezeu pe viespă și 
ca >a înțepat pe Abner în picior. 
Uriașul iarăși și-a strâns picioarele și 
David a putut ieși din cort.

Și a cântat David de bucuria, 
slăvind pe Dumnezeu:

? Cine poate face așa ceva״
Dumnezeule Binefăcător !
Toate lucrurile Țațe sunt minunate“.

Aria iui David.
 -In miezul nopții mă scol să slă״

vesc Numele Tău“•
Arfa lui David era atârnată dea- 

supra capului lui David în fața gă- 
urilor de geam. In miezul nopții suf־ 
larea vântului de nord mișca coar- 
dele arfei și ele începeai) singur să 
Cânte. David se scula imediat din 
patul său și până în zori petrecea în 
cercetarea înțelepciunei lui Dumnezeu.

t In numărul de față n’am avut 
posibilitatea să tipărim despre 
Pentacostali.
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Despre aceasta, istorisește rab 
Isac bar rab Ada, ne spune cantarea 
psalmistului:

 !Tresaltă de bucurie, slava mea״
Trezifi-vă, alăuta și arfa!
Mă voi trezi în zori de zi,
Te voi lăuda pe Tine,
Domnul meu 1“
 Ași vrea să locuiesc pe vecie״

în cortul Tău, să alerg la adăpostul 
aripilor Tale“.

Oare putea David spera, că va 
trăi vecinie?—Nu, el nu cerea dela 
Dumnezeu nemurire, ci numai acea, 
ca psalmele lui să sune vecinie în 
templele lui Dumnezeu.

Se spune:
Când David, a terminat cartea 

:Psalmilor", a strigat cu mândrie״
—Creatorule! este oare pe lume 

altul ca mine, care să poată cânta 
slavă Numelui Tău?

Apare dintr’o odată broasca și-i 
zice:

—Nu te îngâmfa, Davide! căci eu 
cu ocâcâitul meu mai bine slăvesc 
pe Dumnezeu. Trad. M. Tarlev
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